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ВВ
ступ. Еле к т ро е нер ге тич на си с те ма Ук -
раїни ха рак те ри зується ре жи мом ро бо -
ти, який є до сить на пру же ним че рез

зно шен ня об лад нан ня. В та ких умо вах особ ли ву
важ ливість має до стовірне оціню ван ня надійності
ро бо ти еле к т рич но го об лад нан ня як в ціло му, так і
йо го ок ре мих вузлів для прий нят тя рішен ня що до
ре мон ту, мо дернізації та віднов лен ня ре сур су. Ре -
сурс будь&яко го об'єкта є ви пад ко вою ве ли чи ною,
яка ха рак те ри зується функцією роз поділу ймо вір -
но с  тей. Ви хо дя чи з цьо го в пи танні оцінки тех ніч -
но го ста ну (ТС) потрібен індивіду аль ний підхід до
кож ної оди ниці об лад нан ня: її ре сурс за ле жить від
ба га ть ох фак торів, та ких як якість ви ко ри с та них
кон ст рукційних ма теріалів, якість технічно го об -
слу го ву ван ня при ек сплу а тації, ек сплу а таційне се -
ре до ви ще, ре жим ек сплу а тації та інші. То му
оцінка і про гно зу ван ня ймовірності відмо ви по -
винні ви ко ну ва ти ся індивіду аль но для кож ної
оди ниці об лад нан ня. 

На те перішній час ця за да ча є ду же ак ту аль -
ною для еле га зо вих ви ми качів фірми GEC
ALSTHOM, вста нов ле них на гідро е ле к т ро с тан -
ціях ПрАТ "Укргідро е нер го", які відпра цю ва ли
май же 20 років та підхо дять до 6&го рівня сервісно -
го об слу го ву ван ня. 

Аналіз по пе редніх досліджень та по ста нов ка
за дачі. Ме то ди оціню ван ня за лиш ко во го ре сур су
та імовірності відмо ви різних типів еле к т ро об лад -
нан ня, які існу ють на сьо го ден ня, ма ють свої не -
доліки та пе ре ва ги. 

В [1] за про по но ва на оцінка за лиш ко во го ре сур -
су та ймовірності відмо ви ви со ко вольт но го ви ми ка -
ча за до по мо гою функції ймовірності безвідмов ної
ро бо ти об лад нан ня у якій інтен сивність відмов λ =
const та виз на чається за [2]. Пе ре ва га ми цієї ме то ди -
ки є її про сто та у ви ко ри с танні та мож ливість ви ко -
на ти оцінку ймовірності відмо ви об'єкта в
будь&який мо мент ча су t1 та на будь&яко му інтер валі
ча су Δt = t2 − t1. Не доліком за про по но ва ної ме то ди -
ки, який ро бить її ви ко ри с тан ня на прак тиці не до -
ціль ним, є ви ко ри с тан ня усе ред не но го па ра ме т ра
інтен сив ності відмов об лад нан ня. До то го ж, по каз -
ни ки на дійності [2] при зна чені для порівняль них
роз ра хунків рівнів надійності різних схем та не при -

зна че ні для оцінки надійності ок ре мих типів об лад -
нан ня.

В [3, 4] на ве дені ста ти с тичні дані що до інтен -
сив ності відмов ви ми качів різних типів по ро ках ек -
сплу а тації. От ри мані за леж ності да ють мож ливість
виз на чи ти інтер ва ли "при пра цю ван ня — нор маль -
ної ро бо ти — старіння" для ви ми качів різних типів,
але за ни ми не мож ли во ви ко на ти оцінку ймо -
вірності відмо ви на інтер валі ча су Δt ок ре мої оди -
ниці об лад нан ня, оскільки ста ти с тичні дані що до
функціону ван ня об лад нан ня да но го ти пу ба зу ють ся
на ге не ральній су куп ності подій і не є ймовірнісни -
ми ха рак те ри с ти ка ми ок ре мої оди ниці об лад нан ня.

Аналіз ос танніх за рубіжних публікацій що до
мо де лей оцінки ТС ви ми качів [7] по ка зав до ціль -
ність за сто су ван ня ймовірнісно&ста ти с тич но го
підхо ду до оцінки ТС об лад нан ня та не обхідність
ви ко ри с тан ня ре пре зен та тив ної ста ти с тич ної ви -
бірки. В [9] за про по но ва но ме то ди ку про гно зу ван ня
відмо ви ви со ко вольт но го ви ми ка ча за інфор мацією
що до йо го "історії жит тя", яка у вітчиз ня них умо вах
ек сплу а тації об лад нан ня ду же ча с то є не по вною або
вза галі відсут ня. В цих умо вах для оцінки технічно -
го ста ну об лад нан ня та ймовірності йо го відмо ви
мож на за сто су ва ти діаг  но с тичні, ек с пертні або
ймовірнісно&ста ти с тичні гру пи ме тодів [10].

Діаг но с тичні ме то ди по бу до вані на вра ху ванні
впли ву різно манітних фак торів на роз ви ток де гра -
даційних про цесів у об лад нанні [9]. Як пра ви ло,
при ви ко ри с танні діаг но с тич них ме тодів оцінки ТС
об лад нан ня по вин но бу ти ви ве де но з ро бо ти.

Ек с пертні ме то ди ба зу ють ся на ек с перт них
оцін ках груп спеціалістів. Ос нов ною пе ре ва гою
цієї гру пи ме тодів є швид ке от ри ман ня ре зуль -
татів за мінімаль них ви т рат. Точність оцінок за ле -
жить від кількості ек с пертів, їхньої кваліфікації та
суб'єктивізму, по ста нов ки ек с пер ти зи та об роб ки
її ре зуль таті [15].

Ймовірнісно&ста ти с тичні ме то ди ос но вані на
аналізі да них ре аль ної ек сплу а тації об лад нан ня про -
тя гом три ва ло го періоду спо с теріган ня [8]. Пе ре ва -
гою цих ме тодів є те, що ста ти с тич на інфор мація
що до по ведінки об лад нан ня відо б ра жує всі фак то ри
якості ек сплу а тації та впливів зовнішньо го се ре до -
ви ща. Не доліка ми ме тодів мо жуть бу ти не по вно та
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вихідної інфор мації та її пев не спо тво рен ня. 
В ро боті ста вить ся за да ча, ви ко ри с то ву ю чи су -

купність діаг но с тич них, ек с перт них, ймовірно&ста -
ти с тич них підходів, адап ту ва ти ме тод оціню ван ня
імовірності відмо ви об'єктів на інтер валі ча су [13] з
ура ху ван ням їхньо го ТС до еле га зо вих ви ми качів.

Ме тод оціню ван ня ймовірності відмо ви еле -
га зо во го ви ми ка ча. При оціню ванні ймовірності
відмо ви еле га зо во го ви ми ка ча на інтер валі ча су з
ура ху ван ням йо го ТС [6] не обхідно зна ти функцію
роз поділу ймовірності відмо ви цьо го кон крет но го
ви ми ка ча. Для фор му ван ня цієї функції роз поділу
імовірності відмо ви F(t) з ура ху ван ням індивіду -
аль них ха рак те ри с тик ок ре мої оди ниці об лад нан -
ня не обхідне вра ху ван ня на ступ них фак торів: —
пра цез дат ний стан ви ми ка ча в мо мент ча су на гля -
ду t1; — ТС ви ми ка ча.

Для виз на чен ня ймовірності відмо ви еле га зо во го
ви ми ка ча на інтер валі ча су з ура ху ван ням пра цез дат -
но го ста ну об'єкта в мо мент на гля ду ви ко ри с та но ста -
ти с тичні дані що до функціону ван ня еле га зо вих ви -
ми качів 110—330 кВ [3,4], за яки ми по бу до ва но
функцію роз поділу ймовірності відмо ви F(t) (Рис. 1).
Доцільність ви ко ри с тан ня ста ти с тич них да них по яс -
нюється тим, що во ни вра хо ву ють всі ек сплу а таційні
фак то ри, в то му числі і вплив на вко лиш нь о го се ре -
до ви ща. От ри ма на в ре зуль таті об роб ки ста ти с тич -
них да них функція роз поділу ймо вір нос ті події ба -
зується на ге не ральній су куп ності подій і не є
ймовірнісною ха рак те ри с ти кою ви ми ка ча, який
досліджується [8]. Для виз на чен ня ймовірнісних ха -
рак те ри с тик ок ре мо го еле га зо во го ви ми ка ча на
інтер валі ча су не обхідна мо дифікація ста ти с тич ної
функції F(t) з ура ху ван ням йо го фак тич но го ТС [6].

Вра ху ван ня пра цез дат но го ста ну ви ми ка ча в
мо мент на гля ду здійснюється на ступ ним чи ном.
Не хай відо мо, що еле к т ро об лад нан ня, яке роз гля -
дається, зна хо ди лось в пра цез дат но му стані в мо -
мент на гля ду t1. Відо ма та кож функція F(t) роз -
поділу ймовірності відмо ви да но го ти пу ви ми ка ча.
Із ста ти с тич ної функції F(t) виз на чається ймо -
вірність відмо ви еле га зо во го ви ми ка ча на інтер -

валі ча су Δ t = t1 − t2 за умо ви що в мо мент ча су t1
ви ми кач зна хо див ся у пра цез дат но му стані.

Вве де мо на ступні по зна чен ня подій: Н1 — по -
дія, яка по ля гає в то му, що ви ми кач відмо вив на
інтер валі ча су Δ t; G — подія, яка по ля гає в то му,
що ви ми кач не відмо вив на інтер валі ча су [0; t1];

— про ти леж на подія, яка по ля гає в то му, що ви -
ми кач відмо вить на інтер валі ча су [0; t1]; С2 —
склад на подія, яка по ля гає в то му, що ви ми кач
відмо вить до мо мен ту ча су t2. Бе зу мовні ймо вір -
ності подій мож на виз на чи ти з функції  F(t):

p (С2) = F(t2);  p ( ) = F(t1).            (1)
Склад на подія С2 по ля гає в на станні або події

(відмо ва на інтер валі ча су [0; t1]) або події Н1

(відмо ва на інтер валі ча су Δ t). Події  та Н1 — не -

сумісні (мо же на сту пи ти або подія або подія Н1),
то му ймовірність на стан ня події С2 виз на чається за
фор му лою скла дан ня ймовірно с тей [5]:

p (С2) = p ( ) + p (H1).                 (2)
На стан ня події Н1 за ле жить від то го, на сту -

пить чи не на сту пить подія G (пра цез дат ний стан
ви ми ка ча до мо мен ту ча су t1). Так як ці події за -
лежні, то ймовірність на стан ня події Н1 виз на -
чається за фор му лою мно жен ня ймовірно с тей [5]:

p (H1) = p (G) p (H1/G).               (3)
З ура ху ван ням (3), ймовірність на стан ня події

С2 виз на чається на ступ ним чи ном:   

p (С2) = p ( ) +  p (G) p (H1/G).            (4)
Звідси, ймовірність на стан ня події Н1 за умо -

ви, що ма ла місце подія G:
p (H1/G) = [p (С2) − p ( )]/p (G) .       (5)

З виз на чен ня події G слідує:
p (G) = 1 − p ( ) = 1 − F (t1).            (6)

Тоді, з ура ху ван ням (1), (6), ймовірність
відмо ви ви ми ка ча на інтер валі ча су Δ t за умо ви
йо го пра цез дат но го ста ну на мо мент ча су t1 виз на -
чається з функції F(t):

p (H1/G) = [F (t2) − F (t1)]/[1 − F (t1)].    (7)
Слід за ува жи ти, що в разі відсут ності інфор -

мації про пра цез дат ний стан ви ми ка ча в мо мент
на гля ду t1, бе зу мов на ймовірність відмо ви ви ми ка -
ча на інтер валі ча су Δ t виз на чається без по се ред -
ньо з функції F(t) :

p (H1) = F (t2) − F (t1).               (8)
Вра ху ван ня ТС еле га зо во го ви ми ка ча здій -

сню ється на ступ ним чи ном. Так як ймо вір ність
відмо ви ви ми ка ча на інтер валі ча су Δ t за ле жить
від йо го ТС до мо мен ту на гля ду t1, в якості міри
оцінки ТС ви ми ка ча прий ня то ве ли чи ну S, яка
кількісно ха рак те ри зує за галь ний спраць о ва ний
ре сурс ви ми ка ча, та виз на чається за роз роб ле ною

Рис. 1. Статистична функція розподілу ймовірності відмови
елегазового вимикача в експлуатаційний період
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нечіткою мо дел лю [6].
До дат ко во вве де мо на ступні виз на чен ня

подій: В — подія, яка по ля гає в то му, що ви ми кач
до мо мен ту ча су t1 мав ТС S; Н2 — подія, яка по ля -
гає в то му, що ви ми кач не відмо вив на інтер валі
ча су Δ t, при цьо му p (H2) = 1 − p (H1) .

Подія В мо же спо с теріга ти ся в одній з двох не -
сумісних подій Н1 та Н2, тоб то при відмові ви ми ка -
ча на інтер валі Δ t, так і при відсут ності від мо ви. В
цьо му ви пад ку, бе зу мов на ймовірність події В виз -
на чається за фор му лою по вної ймо вір нос ті [5]:

p (B) = p (H1) p (B/H1) + p (H2) p (B/H2).  (9)

де p (H1) — апріор на ймовірність події H1 до ви яв -
лен ня події В; p (H2) — апріор на ймовірність події
H2 до ви яв лен ня події В; p (B/H1) — умов на ймо -
вірність підтвер д жен ня гіпо те зи "відмо ва на Δt" оз -
на ка ми S, які ха рак те ри зу ють ТС ви ми ка ча;
p(B/H2) — умов на ймовірність підтвер д жен ня гі -
по те зи "ви ми кач не відмо вив на Δt" оз на ка ми S, які
ха рак те ри зу ють ТС ви ми ка ча.

При пу с ти мо, що подія В на ста ла (у ви ми ка ча
ви яв ле но ТС S). Тоді апо с теріор на ймовірність
гіпо те зи H1 за умо ви по яви події В (умов на ймо вір -
ність відмо ви ви ми ка ча на інтер валі ча су Δt за умо -
ви, що у ви ми ка ча бу ло зафіксо ва но ТС S) виз на -
чається за фор му лою Байєса [5]:

. (10)

За да ча виз на чен ня умов них ймовірно с тей p (B/H1)
та p (B/H2) фор мується на ступ ним чи ном. Сфор мо -
ва на мно жи на вхідних ха рак те ри с тик еле га зо во го
ви ми ка ча S = {x1,x2, ..., x8}, де: х1 — ду же ве ли кий за -
галь ний спраць о ва ний ре сурс ви ми ка ча; х2 — ве ли -
кий за галь ний спрацьо  ва ний ре сурс ви ми ка ча; х3 —
до пу с ти мий за галь ний спраць о ва ний ре сурс ви ми -
ка ча; х4 — ма лий за галь ний спраць о ва ний ре сурс
ви ми ка ча; х5 — ду же ма лий за галь ний спраць о ва -
ний ре сурс ви ми ка ча; х6 — ве ли кий ло каль ний
спраць о ва ний ре сурс ви ми ка ча; х7 — до пу с ти мий
ло каль ний спраць о ва ний ре сурс ви ми ка ча; х8 — ма -
лий ло каль ний спраць о ва ний ре сурс ви ми ка ча.

Вхідні змінні х1 ÷ х5 ха рак те ри зу ють со бою ін те -
г раль ний по каз ник, який виз на чає за галь ний
спраць о ва ний ре сурс ви ми ка ча S з функцією при на -
леж ності μ(S) лінгвістич ним змінним [6] (Рис. 2).
Вхідні змінні х6 ÷ х8 ха рак те ри зу ють со бою ло каль -
ний по каз ник, який виз на чає спраць о ва ний ре сурс
вуз ла ви ми ка ча Rмех з функцією при на леж ності
μ(Rмех) лінгвістич ним змінним [6] (Рис. 3). 

Для виз на чен ня умов ної ймовірності p (B/H1)

сфор мо ва на вихідна мно жи на Pp={yp1 yp2 yp3 yp4 yp5}, з
функцією при на леж ності μ(Pp) лінгвістич ним змін -
ним, яка скла дається з на ступ них змінних: yp1 — ду -
же ви со ка ймовірність підтвер д жен ня гіпо те зи
"відмо ва на Δt" оз на ка ми S; yp2 — ви со ка ймо вір  ність
підтвер д жен ня гіпо те зи "відмо ва на Δt" оз на ка ми S;
yp3 — се ред ня ймовірність підтвер д жен ня гіпо те зи
"відмо ва на Δt" оз на ка ми S; yp4 — низь  ка ймовірність
підтвер д жен ня гіпо те зи "від мо ва на Δt" оз на ка ми S;
yp5 — ду же низь ка ймо вір ність під твер д жен ня гіпо -
те зи "відмо ва на Δ t" оз на ка ми S.

Для виз на чен ня умов ної ймовірності p (B/H2)
сфор мо ва на вихідна мно жи на Pq={yq1 yq2 yq3 yq4 yq5},
з функцією при на леж ності μ(Pq) лінгвістич ним
змінним, яка скла дається з на ступ них змінних: yq1

— ду же ви со ка ймовірність підтвер д жен ня гіпо те зи
"ви ми кач не відмо вив на Δt" оз на ка ми S; yq2 — ви со -
ка ймовірність підтвер д жен ня гіпо те зи "ви ми кач не
відмо вив на Δt" оз на ка ми S; yq3 — се ред ня
ймовірність підтвер д жен ня гіпо те зи "ви ми кач не
відмо вив на Δt" оз на ка ми S; yq4 — низь ка ймо вір -
ність підтвер д жен ня гіпо те зи "ви ми кач не відмо вив
на Δt" оз на ка ми S; yq5 — ду же низь ка ймо вірність
підтвер д жен ня гіпо те зи "ви ми кач не відмо вив на
Δt" оз на ка ми S.

Інтер ва ли при на леж ності змінних вихідних

Рис. 2. Нечіткі терми загального спрацьованого ресурсу
елегазового вимикача: 

ДН — лінгвістична змінна "дуже низький спрацьований ресурс";
Н — лінгвістична змінна "низький спрацьований ресурс"; 
С — лінгвістична змінна "середній спрацьований ресурс"; 
В — лінгвістична змінна "високий спрацьований ресурс"; 

ДВ — лінгвістична змінна "дуже високий спрацьований ресурс". 

Рис. 3. Нечіткі терми локального спрацьованого ресурсу вузла
елегазового вимикача: ПР — припрацювання; ДОП — допустима

експлуатація; ВІД — відпрацювання. 
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мно жин Pp та Pq прий ня то згідно зі шка лою Хар -
рін гто на [11], яка має універ саль не ви ко ри с тан ня
та мо же бу ти за сто со ва на для оцінки зна чен ня
змінних цих мно жин. Прий няті інтер ва ли при на -
леж ності мно жин yp та yq при ве дені в Табл. 1.

Век тор вхідних змінних еле га зо во го ви ми ка ча S
пов'яза ний з мно жи на ми вихідних змінних Pp та Pq

че рез ма т риці при чин них відно син Rp та Rq ви ра за ми:

Pp = Rp ° S, Pq = Rp ° S,                 (11)

де ° — максмінне ком по зиційне мно жен ня. Рішен -
ня на інтер ва лах при на леж ності виз на ча ють ся на
ос новні при близ ної мо дифікації цен т ру ва ги:

, . (12)

Кількісні зна чен ня ймовірно с тей p (B/H1) та p
(B/H2) виз на чається на ступ ним чи ном:

p(B/H1) = ypimin + yp0(ypimax − ypimin),      

p(B/H2) = yqimin + yq0(yqimax − yqimin),    (13)

По бу до ва ма т риць при чин них відно син Rp та
Rq здійснюється на ос нові ек с перт них оцінок.
Фор малізація ек с перт них оцінок ви ко нується за
ме то дом пар них порівнянь Са аті [12,14,16], який
вра хо вує суб'єктивність ек с перт них оцінок при
фор му ванні ма т риць при чин них відно син. По бу -

до ва ма т риць Rp та Rq в роз гор ну то му ви гляді
пред став ле на в [13]. От ри мані ма т риці ма ють на -
ступ ний ви гляд:

— ма т ри ця при чин них відно син Rp

(14)

— ма т ри ця при чин них відно син Rq:

(15)

Перші п'ять стовпців ма т риць Rp та Rq виз на -
ча ють при чинні відно си ни за галь но го ТС ви ми ка -
ча та прий ня тих аль тер на тив. Ос танні три стовпці
цих ма т риць виз на ча ють при чинні відно си ни ТС
найбільш спраць о ва но го вуз ла ви ми ка ча та прий -
ня тих аль тер на тив. 

При клад та ре зуль та ти. Виз на чи мо ймо вір -
ність відмо ви еле га зо во го ви ми ка ча ти пу GEC
ALSTHOM HGF&115/2В, вста нов ле но го у ко мірці
Л&211/1 підстанції 330 кВ Дніпровсь кої ГЕС&1, для
яко го бу ло ви ко на но оцінку за галь но го спраць о ва -
но го ре сур су за нечіткою мо дел лю [6].

Ймовірність відмо ви ви ми ка ча на інтер валі
ча су Δt = 1 рік з ура ху ван ням то го, що на мо мент
ча су t1 він був у пра цез дат но му стані, ви ко ри с то ву -
ю чи ста ти с тичні дані з Рис. 1, скла дає за (8)
p(H1/G) = 0,101.

Прий маємо от ри ма не зна чен ня p(H1/G) в
якості апріор ної ймовірності відмо ви ви ми ка ча на
інтер валі ча су Δt = 1 рік:
p(H1) = p(H1/G) = 0,101, p(H2) = 1 − p(H1)=0,899. (16)

Для оцінки умов ної ймовірності p(В/Н1) та
p(B/H2) сфор муємо мно жи ну вхідних оз нак S та
ви ко наємо максмінну ком по зицію ма т риці вхід -
них оз нак (за галь ний спраць о ва ний ре сурс μ(S) та
спраць о ва ний ре сурс ло каль но го вуз ла μ(Rмех) та
ма т риці при чин них відно син Rp та Rq:

Таблиця 1. Інтервали приналежності вихідних множин  Pp та  Pq

Рис. 5. Змінні вихідних множин Pq умовної ймовірності  
p(В/Н2) вимикача Л1211/1

Рис. 4. Змінні вихідних множин Pp умовної ймовірності 
p(В/Н1) вимикача Л1211/1
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От ри мані зна чен ня ма т риць&век торів та відкла де но
на функціях при на леж ності, по бу до ва них на інтер -
ва лах вер баль но&чис ло вої шка ли Харрінгто на. Виз -
на чаємо рішен ня на інтер валі при на леж ності yp0 :

, (17)

Виз на чаємо ве ли чи ну умов ної ймовірності p (В/Н1):

p (В/Н1) = ypimin + yp0(ypimax − ypimin) =

= 0,28 + 0,404(0,72 − 0,28) = 0,458.        (18)
Виз на чаємо рішен ня на інтер валі при на леж ності yq0:

.     (19)

Виз на чаємо ве ли чи ну умов ної ймовірності p(В/Н2):

p (В/Н2) = yqimin + yq0(yqimax − yqimin) =

= 0,5 + 0,607(0,9 − 0,5) = 0,743.        (20)
Графічне пред став лен ня виз на чен ня рішен ня

на інтер ва лах при на леж ності на да но на Рис. 4, 5.
Ймовірність відмо ви еле га зо во го ви ми ка ча ти пу

GEC ALSTHOM HGF&115/2В комірки Л&211/1
підстанції 330 кВ Дніпровсь кої ГЕС&1 на інтер валі
ча су Δt = 1 рік (2017 р.) от ри муємо за фор му лою
Байєса (11), p (В/Н1) = 0,064.

Ре зуль та ти роз ра хунків за ви ра за ми (7), (10),
(16), (18), (20) зве дені до Табл. 2.

От ри ма не зна чен ня ймовірності відмо ви еле -
га зо во го ви ми ка ча на інтер валі ча су Δt = 1 (на 2017
р.) є до сить низь ким (за шка лою Харрінгто на [11]
відно сить ся до інтер ва лу "ду же низь ка") що підтвер -
д жується йо го безвідмов ною ро бо тою на інтер валі
ча су з 1998 по 2016 р. та якістю ви го тов  ле ної про -
дукції Швей царсь кої фірми ALSTHOM. Да ний ме -
тод виз на чен ня ймо вір нос ті відмо ви є до сить гнуч -
ким та мо же бу ти за сто со ва ний для будь&яко го ви -
ми ка ча да но го ти пу та інших типів, з де я ки ми
зміна ми, для виз на чен ня за галь но го спраць о ва но -
го ре сур су та ймовірності відмо ви.

Вис нов ки. В ро боті про ве де на оцінка ймо вір -
нос ті відмо ви еле к т ро об лад нан ня ви ко ри с тан ням

су куп ності діаг но с тич них, ек с перт них,
ймовірно&ста ти с тич них ме тодів з індивіду аль ним
підхо дом до кон крет но го ти пу еле к т ро об лад нан ня
з ура ху ван ням йо го за галь но го ТС та спраць о ва но -
го ре сур су ло каль но го вуз ла.

Про ве де ний порівняль ний аналіз не доліків та
пе ре ваг існу ю чих ме тодів оцінки ТС та ймо вір нос -
ті відмо ви ко му таційно го ви со ко вольт но го об лад -
нан ня. Об ра ний ме тод оцінки, який найбільш вра -
хо вує вплив різно манітних фак торів на де гра -
даційні про це си які відбу ва ють ся впро довж ек -
сплу а таційно го періоду об лад нан ня.

Ви ко на но адап тацію імовірнісно&ста ти с тич но го
ме то ду оціню ван ня ймовірності відмо ви повітря них
ви ми качів до ро бо ти з нечіткою мо дел лю оціню ван -
ня ТС еле га зо вих ви ми качів, що по ка зує йо го
гнучкість та універ сальність у за сто су ванні до
різних типів ви со ко вольт них ви ми качів. Адап то ва -
ний ме тод доцільно ви ко ри с та ти для по пе ред нь о го
аналізу ста ну еле га зо вих ви ми качів Дніпровсь кої
ГЕС пе ред про ве ден ням сервісно го об слу го ву ван ня
6&го рівня для виз на чен ня найбільш про блем них
вузлів у кож но го ок ре мо го ви ми ка ча з ура ху ван ням
йо го історії жит тя та фак тич но го ТС. 
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